

# 今年239人报名烟台公益海葬

## 活动将于5月下旬举行,多数老人生前留下遗愿:把骨灰撒向大海

本报5月3日讯(记者 柳斌 实习生 李阳 通讯员 张文) 今年的烟台公益免费海葬活动于1日报名截止,共有239人报名。记者了解到,多数报名者为逝者子女,他们多是尊重老人遗愿,把骨灰撒向大海,不给后一代添麻烦。

烟台市民李女士是报名者之一,两年前在悲痛中送走83岁的母亲。虽然老人去世后骨灰一直寄存在芝罘区殡仪馆,但是老人生前曾留下遗

愿:把骨灰撒向大海。

李女士说,母亲的骨灰在,感觉她还没有走远,随时都能来殡仪馆看望看望母亲,不过母亲嘱咐了要把骨灰撒到大海,她和家人更愿意尊重老人的意见。去年烟台组织公益海葬活动时,李女士就想报名参加,但是由于时间原因没有赶上,今年的活动她和家人给母亲报了名。李女士说,以后想母亲了可以随时去海边走走,跟妈妈说说话,定期给她送上鲜花。另一位报名者

说,母亲生在海边,最终大海也成了母亲的归宿。

据芝罘区殡仪馆负责此次海葬活动报名的工作人员介绍,今年的海葬活动将于5月下旬举行,截至报名结束,共有239人报名。据介绍,报名者多为去世老人的子女,年龄段大约在55岁到80岁之间。海葬多是老人生前留下的遗愿,他们不想给后代添麻烦。

芝罘区殡仪馆的工作人员表示,此次报名仅半月就突

破200人,平均每天都有四五十人电话咨询,这说明人们的观念在不断改变,市民接受程度也逐渐增加。作为一种新式环保的殡葬形式,海葬打破了“入土为安”的传统观念,不仅可以节约用地,也顺应生态环境发展要求。

工作人员介绍,今年的公益海葬活动已经是第三次举办,去年烟台市公益海葬活动报名者共有217人,烟台市民政局工作人员为217位逝者宣读了海葬祭文,700多名逝者

亲属参加了公祭仪式,甚至还有外籍人士也参与其中。

据了解,今年的报名从4月5日开始,报名者比去年略增。烟台地区在实行公益免费海葬后,逐步为烟台市民们所接受。

随着文明殡葬新风的兴起和人们殡葬观念的转变,公益海葬已被越来越多的市民所认可。烟台市于2015年开始实行免费海葬政策,截止到去年,已有473名逝者通过海葬回归大自然。

## 面向全市征集15位四肢畸形贫困儿

### 年龄18周岁以下,烟台山医院为其免费手术

本报5月3日讯(记者 孙淑玉 通讯员 张国杰) 一次手术,可以改变孩子一生的命运。烟台山医院从5月3日起面向全市范围内征集15位四肢畸形(马蹄足畸形、先天性髋关节脱位、肢体不等长、脑瘫后遗症、脆骨病等)的贫困残疾儿童,为其免费手术。

近日,烟台市残联与烟台山医院小儿骨科再次联手,将为全市范围内的15位四肢畸形贫困儿童免费手术。烟台山医院小儿骨科主任慕明章表示:“年龄在18周岁以下,户籍在烟台各县、市、区范围内,且持有残疾证,患有四肢畸形,例如:马蹄足畸形、先天性髋关节脱位、肢体不等长、脑瘫后遗症、脆骨病的贫困残疾儿童就有机会接受免费手术。”

符合上述条件的患者,可于每周一到烟台山医院小儿骨科门诊进行术前筛查,对符合手术要求的残疾贫困儿童,烟台山医院小儿骨科将择期为其免费手术。期间,患者及其家属可以在工作时间拨打烟台山医院小儿骨科门诊电话,0535—6602161进行咨询。

2014年,烟台山医院成为全市唯一一家中国残联“七彩梦行动计划”的肢残矫



烟台山医院小儿骨科姜小艳护士长与患儿在一起。(资料片)

治手术定点医院。在省、市残联和各界爱心人士帮助下,自2014年起,烟台山医院小儿骨科团队共为32位四肢畸形的贫困儿童免费手术,让七彩阳光照亮了他们生活的希望。

“星星之火,可以燎原;涓涓细流,汇成江海。”慕明章主任告诉记者,烟台山医院小儿骨科将以让孩子们享受到公平的医疗服务为己任,致力于慈善公益事业,进而帮助更多的贫困残疾儿童摆脱残疾,用心温暖他人,用爱照亮孩子们的成长之路。

据悉,烟台山医院小儿骨科成立于2001年12月,现已发展成为医德高尚、医术精湛、国内领先、国际接轨,

在业内享有盛誉的品牌学科。科室主要致力于0—18周岁儿童骨骼肌肉类疾病的临床医疗、教学和科研工作。胸怀仁心、手持仁术是每位小儿骨科医护人员的品质,在繁忙的临床工作之余,小儿骨科还致力于公益事业,分别于2003年、2004年、2009年、2010年、2013年和2016年六次与美国斯坦福医疗中心专家及国内小儿骨科专家为全国残疾儿童义诊及免费手术160余例。科室现为山东省肢残儿童矫治基地,承担着中残联十三五“七彩梦行动计划”、烟台市“明天计划”等多项公益活动,让贫困的残疾儿童也能获得高品质的医疗救治。

## 莱山现首个“直行待行区”路口

本报5月3日讯(记者 柳斌 实习生 李阳 通讯员 姜波) 近日,烟台市莱山区新增一处有“直行待行区”的路口,系莱山区首个,驾驶员要根据LED显示屏提示行车,如此一来一个信号周期内每个方向可多放行8—10辆车,有效缓解了交通拥堵。

近日,有不少市民驾车发现在莱山区山海路与港城东大街路口新增加了道路交通标线,对这个新划的交通标线比较陌生。据了解,这是烟台交警支队根据路口车流量情况和路况特点,进行分析研判,科学渠化,新增的“直行待行区”。

据介绍,进入该路口,驾驶员要根据LED显示屏提示行车,“直行进入待行区”LED显

示屏绿灯显示时,机动车才能驶入待行区。比如:当路口东西双向左转信号放行时,路口南北双向绿色LED灯亮起,提示直行车辆进入新增加的“直行待行区”,南北双向信号灯绿灯放行时,“直行待行区”内的车辆方可通行。

据了解,山海路与港城东大街路口是莱山区设置的首个“直行待行区”路口,之所以设置是考虑到该路口交通流量大,随着直行待行区通行模式的实施,路口四个方向单位时间内通过的车流量均有所提升,平均每个方向在一个信号周期内可多放行8—10辆车,有效提升了路口通行能力,缓解了高峰期的交通拥堵。

在之前,烟台芝罘区也曾设置两个“直行待行区”路口。

## 福山一小区十人被困电梯

### 消防紧急处置救出被困人员

本报5月3日讯(记者 闫丽君 实习生 韩玉 通讯员 柳静) 3日上午,烟台市福山区万和城小区一住宅楼电梯发生事故,有人员被困。天气炎热,情况非常紧急,福山消防蒲湾街中队接到报警后紧急出动,赶赴现场救援。

5月3日9时40分,福山消防蒲湾街中队接到报警称,万和城20号楼2单元发生电梯困人事故,急需消防救助。

救援人员赶到现场,因电梯内通风设施差、氧气含量少,被困人员已经出现呼吸困难、炎热难耐等症状,并且电梯随时有坠落危险。随后在救援人员与电梯维修人员共同努力下及时将被困的10名人员救出并转移至安全地带。

消防部门提醒广大市民乘坐电梯时要注意电梯上标注的额定载重量,不能因事情紧急强行挤入。